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( 5 )    كيم 102    المسار: ( توحيد المسارات )         صفحةلاحظ أن أسئلة الامتحان في 5  صفحات

مملكة البحرين
وزارة التربية والتعليم
إدارة الامتحانات / قسم الامتحانات

نماذج إجابة امتحان نهاية الفصل الدراسي الأول للتعليم الثانوي للعام الدراسي 2015/2016 م

اسم المقرر  : الكيمياء1	       		 	       				 المسار : توحيد المسارات   
رمز المقرر : كيم 102            			             		   	 الزمن  : ساعة ونصف ========================================================================
أجب عن جميع الأسئلة الآتية2 × 5 = 10 درجات

السؤال الأول (10 درجات):
يتكوّن هذا السؤال من (5) فقرات، وكل فقرة متبوعة بأربعة بدائل. حدد البديل الصحيح وارسم دائرة حول رمزه:
1- ما اسم العالم الذي تمكن من اكتشاف النيوترون؟ 
1- شادويك					ب- رذرفورد
ج- طومسون					د- ميليكان
14

2- ما نظير العنصر 6X  ؟16
14

1-  8O						ب- 7N15
12

ج-  6C						د- 8O

3- ما كتلة جسم على قمة جبل إذا كانت كتلته على سطح الأرض 50Kg ؟
1- 50Kg					ب- 49Kg
ج-  51Kg					د- 55Kg

4- أي من الدقائق التالية لها نفس الحجم والكتلة تقريبًا ؟
1- إلكترون ونيوترون 				ب- إلكترون وبروتون
ج- إلكترون وبروتون ونيوترون			د- بروتون ونيوترون 

5- أيّ من الأشعة التالية تنجذب نحو صفيحة موجبة الشحنة؟
1- أشعة X 					ب- أشعة ألفا
ج- أشعة بيتا					د- أشعة جاما 
السؤال الثاني (16 درجة):2 × 5 = 10 درجات

1- أكمل الجدول التالي: التعريف
المصطلح / المفهوم

....................................................................................................................................................................................................
العنصر
القانون الذي ينص على أنه عند تكوين مركبات مختلفة من اتحاد العناصر نفسها، فإن النسبة بين كتل أحد العناصر التي تتحد مع كمية ثابتة من عنصر آخر في هذه المركبات هي نسبة عددية بسيطة وصحيحة.
..............................

..................................................................................................
العدد الذري
عملية يتم فيها إعادة ترتيب ذرات مادة أو أكثر لتكوين مواد مختلفة.
..............................

..................................................................................................
[bookmark: _GoBack]الأيون المتفرج



مادة نقية لا يمكن تجزئتها إلى أجزاء أصغر بوسائل كيميائية أو فيزيائية.




قانون النسب المتضاعفة


عدد البروتونات في نواة الذرة.



التفاعل الكيميائي


الأيون الذي لا يشارك في التفاعل الكيميائي.



2 × 3 = 6 درجات

2- اكتب تفسيرًا علميًا لكل مما يأتي: 
1- نحتاج إلى طاقة حرارية أو كهربائية لتفكيك مركب إلى عناصره.لأن المركبات أكثر استقرارًا من العناصر المكوّنة لها.

...........................................................................................................................
2- الفلور يحل محل البروم في محلول مائي لبروميد الصوديوم.لأن الفلور أنشط من البروم، ويسبقه في سلسلة النشاط الكيميائي.

...........................................................................................................................
3- تصدر الذرات المشعة اشعاعات.لأن أنويتها غير مستقرة.

...........................................................................................................................

السؤال الثالث (16 درجة): 1 × 10 = 10 درجات

1- أكمل الجدول التالي:  رمز النظير
اسم النظير
عدد النيوترونات
عدد البروتونات
عدد الإلكترونات
العدد الكتلي
العدد الذري
العنصر
............
....................
34
............
............
............
30
الخارصين
Zn
............
....................
............
............
24
54
............
الكروم
Cr



64

30Zn
خارصين-64
30
30
64


كروم-54
54
24Cr
30
24
24



2- عينتان من أكسيد عنصر ما، حُضرتا بطريقتين مختلفتين:  6 درجات

1-العينة الأولى: 5.26 g من المادة تعطي 4.2 g من العنصر.
2-العينة الثانية: 6.32 g من المادة تعطي 5.04 g من العنصر.
اثبت أن هذه الأرقام تتفق مع قانون النسب الثابتة. درجة واحدة
النسبة المئوية بالكتلة (%) =     كتلة العنصر     ×   100

.........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................درجة واحدة
درجتان
درجتان
بما أن التركيب الكتلي للعينتين متساويين، فإن هذه الأرقام تتفق مع قانون النسب الثابتة.
6.32
بالنسبة للعينة الثانية  =      5.04       ×   100  =  79.74%
بالنسبة للعينة الأولى  =     4.2         ×   100  =  79.8%
5.26
كتلة المركب

السؤال الرابع (14 درجة): 2 × 3 = 6 درجات

1- أكمل الجدول التالي: المعادلة الكيميائية الرمزية الموزونة
المعادلة الكيميائية اللفظية
...........................................................................
يتفاعل كلوريد الحديد III مع محلول هيدروكسيد الصوديوم في الماء لإنتاج هيدروكسيد حديد III الصلب ومحلول كلوريد الصوديوم.
Ni(s) + 2AgNO3(aq)            Ni(NO3)2(aq) + 2Ag(s)
......................................................................................................................


FeCl3(aq) + 3NaOH(aq)           Fe(OH)3(s) + 3NaCl(aq)

يتفاعل فلز النيكل مع محلول نترات الفضة لإنتاج محلول نترات النيكل وفلز الفضة.



2- أكمل الجدول التالي كما في المثال المحلول: 2 × 4 = 8 درجات
المعادلة العامة
نوع التفاعل
AB              A  +   B
التفكك
...........................................................................
الإحلال البسيط
2A  +   O2              2AO
............................
...........................................................................
التكوين 
AX  +   BY              AY + BX
............................



A  +   BX              AX + B


الاحتراق أو التكوين


A  +   B                AB

الإحلال المزدوج



السؤال الخامس (14 درجة): 
1- يتفاعل حمض الكبريتيك H2SO4 مع محلول سيانيد الصوديوم NaCN لتكوين غاز سيانيد الهيدروجين HCN ومحلول كبريتات الصوديوم Na2SO4، اكتب كل من: 7 درجات

1- المعادلة الكيميائية الرمزية الموزونة. 2.5 درجة
H2SO4(aq)    +     2NaCN(aq)                2HCN(g)     +     Na2SO4(aq)

...............................................................................................................................
2- المعادلة الكيميائية الأيونية الكاملة.2H+(aq)  +  SO42-(aq)   +   2Na+(aq)   + 2CN-(aq)             2HCN(g)   +  2Na+(aq) +  SO42-(aq)
2.5 درجة

...............................................................................................................................درجتان

3- المعادلة الكيميائية الأيونية النهائية.2H+(aq)  +      2CN-(aq)                2HCN(g)

...............................................................................................................................


2- عينة من الصوديوم عدد مولاتها 3.8 mol فإذا علمت أن الكتلة المولية للصوديوم 23 g/mol وأن عدد أفاجادرو يساوي 6.02X1023 atm/mol احسب: 4 درجات

1-كتلة الصوديوم في هذه العينة. درجتان
كتلة الصوديوم =    3.8 mol (Na)    X      23 g (Na)

...............................................................................................................................1 mol (Na)
  =    87.4 g (Na)

...............................................................................................................................
2-عدد ذرات الصوديوم في العينة.درجتان
عدد ذرات الصوديوم =    3.8 mol (Na)    X   6.02X1023 atm

...............................................................................................................................1 mol (Na)

...............................................................................................................................  =    2.2876 X 1024 atm (Na)

...............................................................................................................................
3 درجات

ج- كم عدد مولات الكربون الموجودة في 2.65 mol  من C2Cl6؟عدد مولات الكربون =    2.65 mol  (C2Cl6)   X      2 mol (C)

...............................................................................................................................1 mol (C2Cl6)

...............................................................................................................................  =    5.3 mol (C)

...............................................................................................................................


انتهت الإجابة




